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Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία

Διδασκαλία, μάθηση και αξιολόγηση
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Αρχικά, τίθενται  μαθησιακοί στόχοι για την υποστήριξη των
παιδιών με μαθησιακές δυσκολίες.  Επιδιώκεται η διατήρηση της
προσοχής των μαθητών μέσα στην τάξη, η καλλιέργεια
αναγνωστικών κινήτρων, και η διάθεση και επιμονή των παιδιών
κατά τη μαθησιακή διαδικασία είτε εντός των τμημάτων ένταξης,
είτε στη γενική τάξη.  Εφαρμογή μεθόδων συνεργατικής μάθησης, με
στόχο την ανάπτυξη της καλής συνεργασίας μεταξύ μαθητών και
καθηγητών.  Διεύρυνση του εκπαιδευτικού πλαισίου των τμημάτων
ένταξης και παραμονή των μαθητών σε λιγότερο περιοριστικό
πλαίσιο. Δημιουργία κατάλληλου περιβάλλοντος μάθησης που να
αποτρέπει την εκδήλωση προβλημάτων συμπεριφοράς. Δράσεις
διαφοροποιημένης μάθησης με στόχο την ανάπτυξη και ενδυνάμωση
των δυνατοτήτων όλων των μαθητών σε ένα συμπεριληπτικό
πλαίσιο. Συμμετοχή των μαθητών σε όμιλο με τίτλο «Επιστήμη,
τέχνη και μαθησιακές δυσκολίες».

Διδάσκω, μαθαίνω και αξιολογώ με
γνώμονα τις μαθησιακές δυσκολίες

Σχολική διαρροή - φοίτηση
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Ως στόχο θέτουμε:

α. την ενίσχυση-βελτίωση της συνέπειας παρακολούθησης των
μαθητών του ωρολογίου προγράμματος του σχολείου

β. την αποδοχή συγκεκριμένων κανόνων –διαδικασιών σε θέματα
φοίτησης, από μαθητές εκπαιδευτικούς και γονείς

γ.  την χρησιμοποίηση εμπειριών μαθητών που εγκατέλειψαν το
σχολείο

δ. την οργάνωση του προαύλιου χώρου του σχολείου καθώς και την

ε. προώθηση διαπολιτισμικών δραστηριοτήτων για  ενσωμάτωση
αυτών των μαθητών στη μαθητική κοινότητα

Ας μειώσουμε την σχολική διαρροή
δημιουργώντας ένα σχολείο πιο
ελκυστικό προς τους μαθητές



Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών
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Λαμβάνοντας υπόψη το γεγονός ότι στο σχολείο φοιτούν αρκετοί
μαθητές με μαθησιακές και συμπεριφορικές δυσκολίες, καθώς και
ότι υπάρχει σε αυτό ένα σημαντικό ποσοστό παιδιών με καταγωγή
από ξένες χώρες, θα πρέπει να θεωρηθεί απαραίτητη η παρούσα
δράση, οι ενέργειες της οποίας μπορούν να συμβάλουν στη βελτίωση
της επικοινωνίας και των σχέσεων μεταξύ των μαθητών. Για να
επιτευχθεί ο παραπάνω σκοπός ως επιμέρους στόχοι της δράσης
έχουν τεθεί οι εξής: οι μαθητές να αναπτύξουν σχέσεις
εμπιστοσύνης και συνεργασίας, να ενημερωθούν για τον
ενδοσχολικό εκφοβισμό και να αποδεχτούν το διαφορετικό, να
ευαισθητοποιηθούν και να ενισχυθεί η αυτοπεποίθησή τους.

Σχέσεις μεταξύ μαθητών : η αποδοχή
της διαφορετικότητας στο σχολείο

Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών και εκπαιδευτικών
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Η συγκεκριμένη Δράση επικεντρώνεται στην ενίσχυση των
συνεργατικών δραστηριοτήτων και πρακτικών μεταξύ
εκπαιδευτικώνμαθητών/-ητριών αποσκοπώντας:
• στην ενίσχυση του δημοκρατικού διαλόγου μεταξύ εκπαιδευτικών-
μαθητών/-ητριών
• στην ανάπτυξη της ενσυναίσθησης και στην καλλιέργεια κλίματος
αμοιβαίου σεβασμού και εμπιστοσύνης.

Οικοδομώντας σχέσεις

Σχέσεις σχολείου - οικογένειας
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Οι στόχοι που μπήκαν φέτος είναι αποτέλεσμα τις περσινής
εμπειρίας από δράσεις επίσημες και ανεπίσημες. Άλλοι παραμένουν
σταθεροί, άλλοι είναι νέες πρακτικές,   προς όφελος της σχέσης
σχολείου- οικογένειας.  

Στόχοι της Ομάδας:  

Α. μηνιαίες συναντήσεις με τους γονείς    

Β. Να μυηθούν οι γονείς στις δράσεις πρόληψης

Γ. Ενθάρρυνσή τους να διοργανώσουν δράση για τα παιδιά τους και
να στηρίξουν δράσεις των παιδιών ή και των εκπαιδευτικών. 

Δ. Συνεργασία σε περιπτώσεις που μαθητής παρουσιάζει
ανησυχητική συμπεριφορά στο μάθημα  και να προωθούνται
προβλήματα στους αρμόδιους του σχολείου 

Ε. ομιλίες ειδικών επιστημόνων. (συμβούλων εκπαίδευσης,
ψυχολόγων κλπ) 

ΣΤ. Ενημέρωσή τους για επιμορφωτικές δράσεις  

Ζ. Πληροφόρησή τους για τις σύγχρονες απειλές σωματικής και
ψυχικής υγείας των μαθητών ώστε να επιτυγχάνεται η πρόληψη/
θεραπεία τους  

Η. δημιουργία Σχολής Γονέων  

Δράσεις Πρόληψης για την οικογένεια

Διοικητική λειτουργία

Ηγεσία - Οργάνωση και διοίκηση της σχολικής μονάδας
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Οι στόχοι βελτίωσης για το τρέχον Σχ. Έτος (2022-2023) θα
διαμορφωθούν βάση της αποτίμησης του προηγούμενου Σχ. Έτους
(2021-2022). Συνεπώς θα συνεχιστούν οι εξής δράσεις υλοποιώντας
εκ νέου στοχευμένες παρεμβάσεις:

Επέκταση και διαμόρφωση της ήδη υπάρχουσας υλικοτεχνικής
υποδομής.
Δημιουργία συνεργατικού κλίματος (γονείς-μαθητές
εκπαιδευτικοί) για την εφαρμογή του σχολικού προγράμματος
με την επικαιροποίηση του εσωτερικού κανονισμού
λειτουργίας.
Ενίσχυση των  εκπαιδευτικών δεξιοτήτων των διδασκόντων
μέσω επιμορφώσεων.

Εύρυθμη λειτουργία σχολείου

Σχολείο και κοινότητα

A/A Στόχος Βελτίωσης Σχέδιο Δράσης



1

Η δημιουργία δια-σχολικής ηλεκτρονικής εφημερίδας θα
πραγματοποιηθεί στα πλαίσια του θεματικού άξονα Σχολείο &
Κοινότητα και των τριών επιμέρους δεικτών του. Λαμβάνοντας
υπόψη τις ιδιαίτερες κοινωνικο–πολιτισμικές συνθήκες της πόλης
της Ιεράπετρας, η συνεργασία των τριών γυμνασίων της πόλης
(διασχολική συνεργασία), στοχεύει στη διάχυση καλών
παιδαγωγικών & διδακτικών πρακτικών (εξωστρέφεια), στην
ενθάρρυνση των δια-μαθητικών σχέσεων, στη διερεύνηση αξιών
ζωής (όπως η φιλία, η ομαδικότητα,  ο αλληλοσεβασμός και η
αλληλεγγύη) και στην ανάπτυξη των επικοινωνιακών, οργανωτικών
και κοινωνικών δεξιοτήτων των μαθητών/τριών. Οι όμορες σχολικές
μονάδες έχουν συνήθως κοινές ανησυχίες, αντιμετωπίζουν κοινά
προβλήματα και ταυτόχρονα το μαθητικό δυναμικό τους, εμφανίζει
παρόμοια κοινωνικό–πολιτισμικά χαρακτηριστικά, παράγοντες που
προσφέρονται για  την αξιοποίηση τους σε κοινό σχέδιο δράσης. Με
τη δημιουργία της διασχολικής εφημερίδας, όλοι οι εμπλεκόμενοι
(μαθητές, εκπαιδευτικοί, γονείς, φορείς, τοπική κοινωνία) μπορούν
να συνεργαστούν σε επίπεδο δικτύου, έχοντας τη δυνατότητα να
διαμορφώσουν τις σχέσεις τους, να οργανώσουν κοινές δράσεις και
να αλληλεπιδράσουν δημιουργικά.

Δημιουργία δια-σχολικής
ηλεκτρονικής εφημερίδας

Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών

Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε επιμορφωτικές δράσεις
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Ενημέρωση και  παρότρυνση εκπαιδευτικών για συμμετοχή
στις τρέχουσες επιμορφωτικές δράσεις.
Δημιουργία ερωτηματολογίων για την καταγραφή των
φετινών επιμορφωτικών αναγκών των εκπαιδευτικών.
Δημιουργία πίνακα ανακοινώσεων για τα τρέχοντα σεμινάρια.
Δημιουργία ατομικού πορτοφολίου για καλύτερη καταγραφή,
επισκόπηση των επιπλέον  πραγματοποιημένων
επιμορφώσεων.
Δημιουργία πορτοφολίου συλλόγου με τις επιμορφωτικές
δράσεις που πραγματοποιούνται συλλογικά.
Σχεδιασμός και υλοποίηση ενδοσχολικών επιμορφώσεων με
μορφή ετεροπαρατήρησης.

Επιμορφωτικά προγράμματα

Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε εθνικά και ευρωπαϊκά προγράμματα
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Η ευαισθητοποίηση της τοπικής σχολικής κοινότητας σε θέματα που
άπτονται της κατανόησης και αποδοχής της διαφορετικότητας μέσα
από εναλλακτικές προσεγγίσεις, με απώτερο σκοπό  την
καταπολέμηση των διακρίσεων.

Διαφορετικότητα και συμπερίληψη
μέσα από την τέχνη και τη χρήση
ψηφιακών εργαλείων


